

找差距 找对策 抓落实

一把手访谈录

强化服务 破解难题

——访市政府金融办主任张伊民

“截至10月底,全市新增贷款和资本市场融资共完成394.3亿元,但与市委、市政府的要求和企业融资需求相比,还有较大的差距,突出反映在中小微企业融资难、融资贵的问题尚未得到根本解决上。”谈及我市今年以来的金融工作,市政府金融办主任张伊民说。

为此,市金融办将紧紧围绕开放招商、服务企业、优化环境三项重点工作,针对问题、多措并举、合力破解,持续提升金融服务实体经济的能力和水平。

努力提升金融服务水平。一是扩大融资规模,实现融资总额每年增长15%以上,2015年年末余额存贷比超过60%,金融业增加值占GDP的比重在5%左右。

域,重点支持小微企业、产业集聚区的产业转型升级。四是破解融资瓶颈,加快建立小微企业信贷增信机制,设立企业还贷周转金,搭建企业信用信息综合平台,从制度层面破解融资难、融资贵问题。

经济建设大家谈 建言献策谋发展

化危为机 全面提升

——部分民营企业热议加快经济发展 实现绝地奋起

面对我市经济增速放缓、经济下行压力加大的严峻形势,我市多位民营企业人士表示,民营企业当下应全方位提升服务质量,树立品牌信誉,努力为洛阳经济绝地奋起做出自己的贡献。

以服务创品牌 用品牌夺市场

“从事服务业的民企现在更应努力提升服务质量,不断增强经营能力,为经济发展贡献自己的力量。”洛阳市紫光物流有限公司董事长马江涛说。

马江涛表示,现在一些民营企业不会算大账,目光短浅,比如建个商场,把基本的配套设施建成后,就坐着向进驻的商户收钱。广大民营企业必须转变观念,增强服务意识,用服务创品牌。

洛阳天久厨具有限公司董事长侯建军对持续提升品牌有着自己的看法。侯建军说,很多民企虽有品牌,却并没有在同行业中真正树立自己品牌的信誉,知名度也不高,所以只能在低端市场小打小闹。

“政府要对洛阳创新型民企进行普查,对科技基础雄厚的民企加大扶持力度,在政府层面的采购和推介活动中对本地民营企业进行适度倾斜,努力推动一批有实力的民企加快进入高端市场。”侯建军说。

破解融资难题 凭科技赢未来

洛阳天久厨具有限公司董事长侯建军对民企融资难问题忧心忡忡:“融资难长久以来不但困扰着诸多本地民企,也影响着许多外来投资者对洛阳整体发展环境的看法,民营企业必须想方设法迈过这道坎。”

侯建军建议,银监部门可以在年初设定各家商业银行用于实体经济的贷款比例,并采取有效措施及时监督;银行要及时创新金融产品,开发推广“年审制”贷款等多种形式的金融服务,帮助信誉度高的民企及时获得所需资金;民企之间也要加强团结合作,以商招商,以企招企,通过战略合作最大限度地缓解融资难题。

“融资难一旦解决,就要仔细想想怎么花钱。”洛阳豫燃煤气设备有限公司董事长陶予敏提出,民营企业在投资上必须走出误区,要想真正做大做强,必须从转手赚差价的老套路中走出来,从高能高污染的老行业里解放出来,及时将资金和技术投入到节能环保等领域中,从科技创新中找产值、找市场。

陶予敏说,政府部门的服务也应开拓创新,对民营企业自主研发的有利于环保的新技术、新发明,在进行生产审批时要敢于“吃螃蟹”、开先河,努力缩短从研发成功到大量投产的周期,从而帮助民营企业加快发展。

本报见习记者 苏楠 特约记者 王占国

立足职能 求实求效

——访市工商局局长和剑光

商标注册率偏低,仅为6.4%;市场主体总量不大,质量不高;市场秩序整顿时紧时松,长效机制没有真正建立;

到105件,是我市的6倍多!”和剑光说,这些问题归结到一点,还在于职能没有完全转变、作风没有真正改进。

着力培育新的商标基地,使品牌基地成为我市新的经济增长点。努力提升注册登记服务效能。在落实工商系统前期推出的下放名称核准权、注册服务“一人责任制”、审批环节“一人核准制”等措施基础上,按照政府职能转变、工商登记制度改革的新要求,加强工商窗口建设,打造政策的“高地”、资金的“洼地”,服务好各类市场主体。

国内企业改组改造和兼并重组。同时,简化审批流程、放宽法定代表人任职限制、简化许可经营范围的记载事项等,努力营造宽松的投资发展环境。

面对新的形势、新的任务,市工商局局长和剑光感到肩上担子很重。

和剑光表示,下一步,市工商局将结合自身职能,按照做大总量、提升质量这一指导思想,围绕开放招商、服务企业、优化环境这三件大事,认真抓好五个方面的工作。

着力抓好市场监管。强化食品流通环节监管,确保职能划转期间工作不断、秩序不乱、思想不散、监管到位。强化节日期间市场监管和消费维权,刺激内需,拉动消费,营造公平竞争的市场经济和放心满意的消费环境。

竭力优化发展环境。通过明察暗访、严格问责等方式促进工作落实和效能提升,确保圆满完成市委、市政府及省工商局下达的各项工作任务。

和剑光说,截至目前,全市在工商部门登记的各类市场主体数为21.8万户,其中今年以来新注册46159户,同比增长19.24%。全市有中国驰名商标17件、河南省著名商标204件、注册商标13675件、地理标志商标3件。“尽管在河南位居前列,但是纵向对比,洛阳的差距越来越大,比如,全国注册商标最多的泉州市,中国驰名商标拥有量达

大力实施商标战略。在以“东方红”商标为龙头的装备制造产业基地,以“ZYS”“LYC”商标为龙头的轴承生产产业基地等6个产业基地的基础上,

全力服务开放招商。降低外资合作主体资格门槛,鼓励在洛兴办企业。经审批机关批准,允许中国大陆的企业、个人与外国(地区)企业或个人在洛共同投资兴办企业。支持我市重点民营企业及集团整体上市、直接融资。依法鼓励和支持外国(地区)投资者参与

本报见习记者 孙自豪 通讯员 赵梅香 刘敬杰

加强招商针对性 建设优势产业集群

——访市应用经济研究中心副主任冯超

面对我市经济增速明显放缓的严峻形势,市应用经济研究中心副主任冯超表示,在全国“转方式、调结构”大气候的影响下,我市产业结构不优的问题更加突出。洛阳要实现绝地奋起,必须采取各种措施优化产业结构,建设优势产业集群,培育新的经济增长点。

“增速放缓,主要原因还在于主导产业遭遇寒冬。”冯超说,目前我市高耗能高污染项目产能过剩,新兴产业发展乏力,装备制造业由于需求减少而销量萎缩,这三大类行业遭遇困境,直接导致经济增速下滑;以重工业为主的产业结构对劳动力的吸纳能力有限,遭遇困境的部分大型国企经营灵活性不足,在遇到危机时不能快速调整战略,也是导致增速持续放缓的重要原因。

“优化产业结构是目前的头等大事,要培育新的经济增长点,必须考虑到洛阳本地的现实条件以及发展前景。”冯超提出了自己的建议。

一是善借巧力,用好家底。目前,伴随着中原经济区建设的加速,更多的投资者将目光投向了河南,在有限的范围内,洛阳可以凭借自身的旅游资源和科技资源,着力发展会展经济和旅游经济,并且借助一系列有针对性的宣传推介活动,吸引更多的文化企业和高科技企业在洛阳落户。

二是立足科技,重点招商。开放招商是洛阳今后相当长一段时期必须紧紧抓住的工作重点,但是在招商方面,制订的规划预案应更具前瞻性,增强针对性。对洛阳可能在未来形成领先优势的新材料、新能源、环保设备等行业,要有针对性地加强对相关科研院所和高科技企业动向的观察和研判,对一线城市的一些由于产业升级而要迁出的技术含量较高的制造业项目尤其要加强关注,暂时不能前来投资建厂的,也要积极加强技术和人才方面的交流合作,努力占据行业发展的前沿,争取在未来形成高科技产业集群。

三是改造提升,激发活力。机械制造是洛阳的传统产业,但是在外部投资乏力的情况下,机械制造业目前也在经历艰难的转型期。下一步,大型国企要及时调整产品战略,更多地转向对环保设备等需求持续增长的设备制造领域,从而扩大销路,努力脱困。另外,大型国企除要加快技术改造,适应市场要求外,还应主动开拓新兴市场,真正实现产业结构的优化提升,促进经济持续好转。

本报见习记者 苏楠

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

母亲哺育我 我报慈母恩



中国网络电视台制 广东龙门 罗秀芳作

奋起,狠抓落实开新局

——我市各界群众热议改进政府工作作风

面对我市经济增速放缓、经济下行压力加大的严峻形势,许多市民表示,目前,我市开放招商的步伐越来越大,但与之相应的部分政府部门的服务质量提升迟缓。洛阳要奋起,政府部门必须狠抓落实,改进工作作风。

好高骛远不如脚踏实地

家住伊滨区的个体工商户徐显明说,全面发展不等于每个行业无论适合不适合都要发展。在目前人员、资金有限的情况下,更要把好钢使到刀刃上,根据实际情况选择三四个方向集中攻坚,如果漫天撒网,结果可能收效甚微。

家住西工区金谷园附近的王芳说,目前,一些地方招商工作存在盲目扩张的误区。由于没有考虑当地实际,项目推进困难重重,放弃的话心有不甘,继续干又心有余而力不足,骑虎难下。建设新的工业项目,应该事先根据实际做好规划工作,脚踏实地,认真培育项目,真正使项目开花结果。

懒惰懈怠之风必须狠刹

长期在深圳工作的洛阳人陈水军说,一个地区的经济发展水平与当地政府的作为有着密不可分的联系。有时他回洛阳办事,看到一些部门存在懒惰懈怠之风,一些服务部门的工作人员工作上得过且过、推诿扯皮,许多机遇因为他们的懈怠而流失,这样的现状必须改变。

“在严峻的经济形势下,如果不警醒过来,实现洛阳经济绝地奋起就会沦为空谈。”洛龙某快递公司收货员王亚辉说。

工作不但要做对,还要做好

市九中教师赵文华说,干工作不但要把事情做对,而且要把事情做好。政府机关不光要为企业提供更多更好的服务,还要学会多想一步,尤其是广大公务员,应该认真学习,提高服务技能。

“现在,改革成了人人都在说的话题,要想加快落实,政府部门的工作体制需要进一步改革。”在高新区一家科技企业工作的汪雨蒙说,受制于原有的体制,现在企业的许多项目审批过程烦琐。下一步,政府机关在一些手续的办理上应该多动脑筋,争取让企业少花时间、少费精力,真正探索出高效便捷的服务流程,从而为洛阳经济实现绝地奋起贡献力量。

本报见习记者 苏楠